

### Una interesantísima conferencia

# Don Salvador Martínez Moya en el Circulo Republicano Radical del Distrito Centro

## La República y el Partido Radical

Entre los actos de propaganda y afirmación republicana radical organizados para el domingo en toda España, por la Junta Nacional del Partido Radical, se hallaba la conferencia a cargo del diputado por Murcia, n.º embro de la minoría radical de las Cortes don Salvador Martínez Moya, distinguido profesor de la Universidad murciana.

La conferencia del ilustre propagandista radical constituyó una formidable lección de la ética republicana. La maestría con que el orador desarrolló los diversos aspectos de su disertación, cautivó a todos. Es la oratoria del señor Martínez Moya sobria y amena, cualidades que raramente se hermanan, pero que anoche las vimos manifestarse en tan alto grado, que cuando el conferenciante anunciaba que iba a terminar su discurso, se expresaba unánimemente el deseo de todos de seguirle oyendo; y no por obligada cortesía, sino porque en realidad su oración, impregnada de un sano republicanismo y de un concepto elevado de la República, resultó gratísima y dejó huella en los oyentes. Dicción clara, exposición elegante y dominio absoluto de la palabra, de la ironía y del sentimiento, que son las cualidades más altas del orador político, resplandecieron en la conferencia del distinguido correligionario.

El distinguido profesor y los correligionarios de Murcia que le acompañaban, se reunieron a cenar con un grupo de amigos en el Hotel Samper, y a las diez y media de la noche, empezó el acto.

Presentó al orador el secretario del Partido señor Ruiz Pérez Aguila, el cual dirigió un saludo a las mujeres que asistían, agradeciendo su presencia y su adhesión a la causa de la República; explicó la evolución de la tribuna republicana, antes demoleadora y hoy constructiva, y después de expresar al señor Martínez Moya la gratitud de todos los radicales por su visita, rogó al mismo tiempo transmitiera a los radicales de Murcia un cordial saludo de fraternidad, de los correligionarios de Alicante.

El señor Martínez Moya empezó explicando la significación del acto y diciendo que el mismo formaba parte de la propaganda organizada para el día de ayer por la Junta Nacional del Partido, como exponente de su actuación y explicación de sus normas y orientaciones políticas dentro de la República. Hace protestas de su

modestia, diciendo que no es más que un hombre puesto al servicio del ideal republicano y deseoso de que la vida política de España se encamine por vías de cordialidad y de paz espiritual. Se refiere después al problema económico, y especialmente a los presupuestos, diciendo que el procedimiento que se ha seguido es erróneo o cuando menos equivocado. Recuerda la obra que ha realizado en este orden un hombre tan destacado de la minoría radical como el señor Marraco, especialmente preparado y competente en estas materias. Dice que no ha sido posible que el Parlamento examine y trate con serenidad y conocimiento de causa la reforma tributaria llevada a cabo porque para sacar triunfante el criterio de la mayoría representada en el Gobierno se ha seguido el método de aprobar antes los ingresos que los gastos, contra toda noción fundamental de lo que es la Hacienda pública. El Estado necesita saber cuales son sus necesidades para arbitrar en todo caso recursos con que cubrirlos. Así pueden aquilarse las partidas de gastos sabiendo luego cual es el margen adonde han de llegar los ingresos.

Hacerlo así hubiera permitido, quizá, una legislación tributaria más justa, que no hubiese gravado industrias y negocios que sufren honda crisis con grave quebranto de economías modestas y evidente peligro para el bienestar económico de España.

Habla de la labor parlamentaria de la minoría radical, diciendo que soluciones de justicia y de puro sentido republicano se han visto desechadas por el criterio cerrado y de oposición a cuanto se ha propugnado por los radicales, que alienta a otros grupos parlamentarios.

Se ocupa del predominio socialista en el Gobierno, considerándolo una táctica equivocada; y dice que si es cierto que a última hora los socialistas dieron su apoyo a la República, aun cuando esto fuera por el convencimiento de que con la Monarquía no lograban sus reivindicaciones, nadie tiene derecho a presentar demasiado pronto la factura ni a cobrarla, además, demasiado cara.

Recuerda el cuento de la madrastra que al hacer tartas para sus tres hijos omitía hacer la de su propio hijo, con lo cual podía luego alardear de que sentía mayor afecto por aquellos que por éste; pero luego, ya cocidas, hacía que cada uno de sus hijos

tro partiese por mitad la suya con su hijo, que el pobrecito se había quedado sin ninguna. De este modo, a cada hijastro le correspondía media tarta y el hijo se llevaba una y media. Dice que los socialistas han actuado en la República de hijos de la madrastra.

Hace notar el error y la injusticia de que desde ministerios de clara significación obrerista se haga una política teñida de socialismo, con evidente perjuicio y agravio de otras organizaciones obreras, que, como la Confederación Nacional del Trabajo, colaboraron en el advenimiento del régimen, en una proporción que sin duda fuere mayor—y desde luego más desinteresada—que la de los socialistas.

Lamenta que el predominio de organizaciones obreras de determinado tipo, dentro de la República, vaya en perjuicio de las demás organizaciones obreras y se utilice precisamente contra ellas, en daño de la República, que ha de realizar la función de la justicia social sin atender a prerrogativas ni privilegios que desde el poder se administren a costa de la enemiga de organizaciones obreras respetables, que sin duda al verse amparadas y reconocidas han de dejar procedimientos de violencia y abandonar viejas tácticas de demolición, pues abierto tienen el camino de sus aspiraciones y libre el cauce para defenderlas, propugnadas e implantadas dentro de la ley, sin que pueda oponer a ello trabas ni dificultades ninguna conciencia liberal y republicana.

Trata de la acusación que se hace contra el Partido Radical, porque llegan a él elementos que no actuaron hasta ahora en la política republicana, y recuerda el dicho árabe de que «cuando la montaña no viene a uno tiene uno que ir a la montaña», para decir que los que vienen a nosotros es que se acercan a la montaña, pero que la montaña, que es el Partido, está donde estuvo y no se movió de su sitio ni varió su emplazamiento. Por eso quien quiera acercarse al Partido, ya sabe que viene a nosotros y que nos ha de aceptar tal como somos y con el contenido ideológico que representamos.

Con referencia a la obra que preparan las Cortes acerca de la reforma agraria y del control obrero en las industrias, dice que no puede dar la opinión colectiva del Partido, porque es asunto que todavía no se ha tratado

### Orfeón Alicante

El Orfeón Alicante, respondiendo a la invitación que se le ha hecho para acudir a Madrid, con motivo de las fiestas del aniversario de la República Española, está organizando el viaje y sus huestes artísticas.

La Directiva ruega a los actuales cantores y a quienes en otras épocas formaron en sus cuerdas, acudir mañana a las 10, al local social, para terminar exactamente el número de cantores que han de integrar las cuerdas.

Inmediatamente se comenzará a repasar las obras de repertorio, especialmente las folklóricas, que integrarán los programas a interpretar.

### Anuncie usted el DIARIO

por la minoría parlamentaria, pero si anticipar el juicio personal suyo. Dice que el problema de la tierra es distinto no sólo en cada región de España, sino también en cada provincia, en cada zona y aún en cada localidad. Sin embargo, al labrador español se le ha prometido que será dueño de la tierra que trabaja, que la tierra ha de ser para el que la fecunda con su trabajo; cuando se trate de tierras secularmente abandonadas por sus dueños, que no fueron objeto de adecuado cultivo o de señorío y esto, no aparece por ningún sitio en el proyecto de reforma agraria, tan distinto del primitivo que se había de presentar a la Cámara. Dice que dar a los arrendatarios las tierras que llevan en arrendamiento perpetuo, no es satisfacer sus anhelos. Para eso no hacía falta la reforma agraria, porque es sabido que la mayoría de los arrendamientos rústicos de España, se transmiten de padres a hijos de tal suerte, que muchísimas tierras han venido pasando de unas a otras manos y de unas generaciones familiares a otras, casi a título de herencia y por fuerza de la costumbre y que lo que hay que hacer, es convertir al trabajador en dueño de su tierra, no privando violentamente al propietario de ella, no «desnudando un santo para vestir a otro», como expresa el viejo dicho, sino mediante la justa y adecuada indemnización y con un criterio de justicia, aplicable a cada caso según el problema y según las especiales características del cultivo de la zona y del arriendo.

Crece que es torpe y equivocada la táctica de pretender deshacer valores que pueden ser el más firme sostén de la República, destruyendo la posibilidad de la continuidad histórica del régimen, que ante la saña con que algunos se ocupan en combatir a partidos que sirvieron a la democracia y la República tanto como los demás o más que nadie, partidos que a la hora de los sacrificios fueron los primeros en hacerlos y a la hora de los renunciamientos los que más renunciaron suplieron, puede llegar un día en que el régimen carezca de órganos de Gobierno y tengamos que caer en manos de la reacción o en la solución indigna y vergonzosa de una dictadura, que ninguno podríamos tolerar.

Hace votos por la cordialidad republicana, pide que para beneficio y seguridad de la República desaparezca del Gobierno la representación socialista; y termina diciendo que si las predicciones de antaño hubo de haberlas propugnando la destrucción de todo lo creado para edificar sobre el solar de la patria un nuevo Estado de derecho, esta es hora de trabajar, es la hora de que cada cual empuñe la esteva y procure trazar el surco seguro por donde ha de discurrir la vida política de la República y de la tierra española.

El orador fué interrumpido continuamente por los aplausos, oyendo al final una calurosa ovación. Gran número de correligionarios acudieron a felicitarle y saludarle, agradeciendo la magnífica lección de ciudadanía que hizo objeto al auditorio, que guardará gratísimo y duradero recuerdo de la estancia del señor Martínez Moya entre nosotros.

### Procesión interrumpida

En Millena, con motivo de la festividad de San José se organizó una procesión en honor al patrono del pueblo llevando la imagen en andas.

Salió la comitiva del templo y a la mitad de la carrera comenzaron a llover pedradas sobre fieles e imagen.

El pobre San José quedó abandonado en medio de la calle viendo huir despavoridos a sus acompañantes que... cuando paró la pedrea volvieron a las andas... o a las andadas de pasear ufanos imagen.

Ignórase quienes fueron los autores del suceso, suponiéndose que se hallaban en el campo ocultos en las cercanías de Millena.

### Tres pájaros cazados

## La gente del hampa

No podían seguir las cosas así; era cuestión de honor para la policía cazar a los audaces ladrones que en pocos días tan insólitos «golpes» habían dado.

Sin duda eran forasteros los ladrones; no así como así los indígenas se hubieran arriesgado a operar en lugares tan céntricos como la calle de Aliamira o la plaza de la Constitución. El último robo, en la sastrería Ruiz perpetrado el sábado a media día colmaba la medida.

Había que cazar a los ladrones desconocidos aunque se ocultaran en los alcantarillas como las ratas; iba en ello el honor de la «bofia» un poco en entredicho estos días.

Pocos agentes, muy pocos, tiene la plantilla policiaca en Alicante, para todos los servicios y su labor no puede ser eficaz.

Su buena voluntad y su sagacidad fracasan ante ese mal viejo.

Pero... Cuando la policía quiere sabe vindicar su nombre rápidamente.

Ahi está este caso. Anoche los vigilantes señores Giménez, Aracil, Giner y Cortes con el cabo de la guardia civil señor Meno prepararon una bien dirigida ofensiva.

Tras no pocas investigaciones capturaron a un sospechoso forastero: Francisco Camacho Muñoz de Almería, de 29 años, apodado «Escabajó» que sometido a un interrogatorio facilitó el hilo por el cual se llegó a descubrir el ovillo.

A media noche los agentes de la autoridad cayeron en tromba en la estación de M. Z. A. perturbando el rosegado sueño de dos ciudadanos bienaventurados y pacíficos que roncaban a pierna suelta en un vagón de los destinados al transporte de la correspondencia en los trenes.

Se Haman Alfonso Castro Pérez «Zapatero» de 23 años, de Pozo Alcon (Jaen) y Francisco Gutiérrez Jurado «El chico» de 26, de Algeciras.

La policía trabajó bien. Tras incautarse de varios pañuelos de seda; medias y otros objetos y prendas de procedencia misteriosa logró que «cantaran».

Parte del botín era de un robo reciente hecho en «El Río de la Plata» y ya puestos en plan de hacer declaraciones se logró averiguar que habían desvalijado el establecimiento

de don José Seguí Selles, de la calle de Sevilla de que ya habló el «Diario» y la sucursal de la Panificadora Magro de la calle Sagasta.

Pero así quedaron las cosas esta madrugada.

Respecto a los robos de «La Ciudad de Roma» y de la sastrería Ruiz nada dijeron. Pero...

No ha terminado aun su servicio. Falta la rúbrica que se le pondrá hoy.

Esperamos que pronto queden descubiertos otros hechos en que, probablemente, intervinieron estos tres andaluces caídos del cielo sobre Alicante, que anoche fueron hallados en su refugio de un coche correo de la estación de M. Z. A. por unos policías activos e inteligentes empeñados en rehabilitar el buen nombre del cuerpo.



**Victoria Hotel**  
Alicante  
Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

### Pleitos y causas

## Por la audiencia

TENENCIA DE ÚTILES PARA ROBO

José Pedrés está acusado por el Fiscal señor Serrano de que poseía instrumentos para robar, y pide para él una pena de 1 año 8 meses y 21 días de prisión. El defensor señor Verdejo, dice en documentado informe que su cliente no ha cometido delito alguno, pues la tenencia de un escoplo de madera, siendo cantero el procesado, no supone en él aficiones a lo ajeno.

También se acusa a Juan Antonio Tortosa por el señor Garrido, de haber cazado con hurón.

El defensor señor Domínguez, con su peculiar maestría, trata breve informe de demostrar la inculpabilidad de su defendido.

### Señalamientos para mañana

Juzgado Norte: Estafa. Luis Manso y otro; Fiscal, señor Carrasco; Letrado, señor Muller.

Juzgado Norte: Lesiones. Ernesto Asensi Espi; Fiscal, señor Garrido; Letrado, señor Verdejo.

Juzgado Callosa: Lujurias. Apelación auto procesamiento, Letrados señores Ruiz Pérez Aguila y Torrealba.

### Gran liquidación

## “EL CAPRICHIO”

Tienda de Modas, Mayor, 5  
¡¡Todo casi regalado!!

Sombreros, confecciones para señora y niños, artículos para regalos, cartas, medias, perfumería etcetera.

### ¡Todo a precios inverosímiles!

VENTAS AL CONTADO :-: PRECIO FIJO :-: POR MUY POCOS DIAS  
NOTA: Se traspasa el local con anaquelaria, mostradores, escaparates y demás enseres de la instalación a precio ventajoso.

**Alicantinos!** Aprovechao de esta ganga. La suerte no pasa más que una vez en la vida.

# Alcaldía de Alicante

ANUNCIO DE CONCURSO PARA ADQUISICIÓN DE DOS MOTOCICLETAS PARA LA GUARDIA URBANA.

En sesión de 18 de marzo el Ayuntamiento de esta Ciudad acordó el siguiente concurso; cuyo pliego de condiciones se detalla:

1.º El excelentísimo Ayuntamiento de Alicante abre concurso para la adquisición de dos motocicletas de «dos a tres H. P.» de fuerza, provistas de equipo eléctrico completo, bocina y accesorios, todo rigurosamente nuevo.

2.º El plazo de presentación de proposiciones será de quince días hábiles a partir del siguiente en que tenga la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la Provincia.

3.º Las proposiciones deberán ser entregadas en pliego cerrado en la Oficina de Intervención hasta las doce horas del último día del plazo a que se refiere el artículo anterior; en las mismas deberá expresarse las características de los modelos que se ofrezcan, precio de los mismos y plazo de entrega, que no podrá exceder de mes y medio a partir de la adjudicación definitiva.

4.º Los concursantes deberán constituir en la Depositaria del Ayuntamiento, con anterioridad a la presentación de pliegos, la cantidad de quinientas pesetas en concepto de depósito provisional.

5.º El precio no excederá de siete mil pesetas y se satisfará una mitad al efectuarse las pruebas de recepción y el resto por mensualidades de modo que resulte totalmente pagado en treinta y uno de diciembre del presente año.

6.º Serán de cuenta del rematante los gastos que por publicidad origine este concurso, y

7.º La Corporación se reserva la facultad de elegir entre todas las proposiciones presentadas la que estime

más conveniente a sus intereses, así como el de desecharlas todas sin derecho a reclamación alguna.

Alicante 21 de marzo de 1932.—Por acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento.—El Secretario, Juan Guerrero.—V.º B.º—El Alcalde, L. Carbonell.

MODELO DE PROPOSICION  
Don  
Mayor de edad, vecino de  
con domicilio en la  
calle número  
provisto de cédula personal  
clase tarifa número  
expedida en  
enterado del anuncio de concurso  
de adquisición por ese Excmo. Ayuntamiento, de dos motocicletas con destino a la Guardia Urbana, ofrece las que se ajustan a las siguientes características:

Alinante de de 1932

## INFORMACION TAURINA

### ¡¡Paso a los hombres!!...

¡Por fin! ha caído en buenas manos la llave de la plaza de toros de Alicante...

Se acabaron las indecisiones, las torpezas, los egoísmos y los desencantos que entre la afición producían, mal entendidas gestiones, en asunto tan arduo, arrogante y rumboso, cual son, los espectáculos taurinos.

Desde la actuación, cien veces benemérita, del incommensurable empresario don Pascual Ors Pérez, raramente el acierto, pudo vislumbrarse, en las combinaciones tauromáquicas con que las empresas trataron de agradar a esta afición.

La «prudencia», tal vez un mal entendido modo de operar, o un sistema de ir contra la corriente, hicieron

de esta hermosa «mezquita» que don Pascual supo poner tan alta en su fama, como los cuernos de la Luna, una plazuela relegada a lamentable olvido, por su clausura persistente, cuando más hubo de abrir sus puertas al divino arte de los toros!

¡Por fin! ha presidido el acierto en las resoluciones de la propiedad del «coso» taurino, entregando el llavero de las diversas dependencias del suntuoso edificio, a hombres de esclarecida prosapia como aficionados inteligentísimos y rumbosos, hasta la más encumbrada realidad.

Paco Samper, Jerónimo Martín, Antonio Américo y Rafael Alamo, constituidos en empresa de la plaza de toros, ofrecen, por sus grandes prestigios como aficionados, garantías más que suficientes, para entrever una perspectiva ideal, en la temporada que está en puerta.

El «botón», mejor dicho, el magnífico brillante con que la nueva empresa ha iniciado su gestión, no puede ser más sorprendente, valioso y extraordinario.

Los grandes corridas de las fallas están hechas: Juegan en las combinaciones las divisas de Miura y Pérez de San Fernando.

Marcial, Barrera, Bienvenida, Ortega, el Estudiante, Amorós, Villalta..., son las «flores» del vergel, donde paran mientes estos veteranos empresarios, de feliz recordación de tiempos pasados, en que su ejecutoria constituyó éxitos grandiosos.

Rafael Alamo, Antonio Américo, Jerónimo Martín, Paco Samper!...

Si esta empresa por su «resencia» y «potencia», no levanta los muros de la espléndida catedral de la antigua plaza del Alcalde Pobil, habremos de confesar *urbi et Orbe*, que como aficionado no «semos ná», en este mundo de libertad, fraternidad y cordialidad ciudadana.

¡A esperar!...

PICA-DURA

## Deportes

EN SAN VICENTE

El domingo se celebró un interesante partido de fútbol entre el reserva del Raspeig y el C. D. Libertad.

El partido fué un continuo dominio del «Libertad» que logró vencer por siete goles a tres.

El primer tiempo acabó con el resultado de tres a uno a favor del C. D. Libertad.

Los goles del equipo vencedor fueron marcados por Palop (3), Mesa (2) Ojeda y Rodríguez.

El árbitro estuvo bien. El equipo vencedor se alineó: Lorente, Galán, García, Estelich, Catalá, Roldán, Córdoba, Rodríguez, Palop, Ojeda y Mesa.

EN JIJONA

Como estaba anunciado el domingo último se desplazó al vecino pueblo de Jijona el equipo del «C. D. Júpiter» para jugar un partido amistoso con el «once» local.

Empieza el partido a las cuatro de la tarde y sacando el «Xixona», el cual hace una arrancada que se estrella contra la defensa del «Júpiter».

El juego es duro e interesante. A los 20 minutos de juego, avanza el «Xixona», y el delantero centro del mismo, se hace con la pelota, centra y da lugar a que se dirijan hacia el balón los defensas del «Júpiter». Sales y Cerón; éste al intentar despejar cae al suelo y aprovecha este instante

el «Xixona» para hacerse con la pelota y enviarla a las mallas. Protesta el «Júpiter», porque el extremo derecha Cano se hallaba en off-side muy claro, pero el señor del pito da por válido el goal, seguramente porque dicho árbitro es el presidente del «Xixona».

Ataca con gran energía el «Júpiter» y consigue que los defensas jjonencos se vean apuradísimos teniendo que ceder tres corners seguidos.

Falta dos minutos para terminar la primera parte cuando vemos un avance del «Xixona», que termina con un chut del extremo derecha del mismo, en el que Galiana tiene que emplearse. Recoge el balón Cano el cual chuta a un metro de la portería consiguiendo el segundo tanto para el «Xixona». Y con este resultado finaliza la primera parte.

A los diez minutos comenzada la segunda parte el «Júpiter», se lanza con gran furia sobre la meta jjonenca. En un centro de Maciá y que lo recoge Eslava, logra pasarse a las defensas, y tirando un potentísimo cañonazo, consigue el primer tanto para el «Júpiter».

El «Júpiter» sigue presionando y atacando con valentía. A los 20 minutos Rosalino sufre un encontronazo con Riera, cayendo al suelo y lesionándose una pierna. Félix centra raso y corto a Más I, éste cambia a la vez a Eslava, el cual logra de un tiro cruzado el segundo tanto que es el empate.

Sigue presionado el «Júpiter» el cual se lanza a una ofensiva desencadenada y logra arrollar plenamente a sus adversarios.

Pero no logran macar, acabando el partido con empate a dos tantos, resultado que no refleja la marcha del partido.

### Agente comercial

introducido en droguerías y comestibles para la venta de artículo de gran consumo que produce magníficas comisiones, lo solicita importante casa de Barcelona. Escribir con detalles al número 9914 H. Vergara 11. Barcelona.

## GENTE CONOCIDA

PETICION DE MANO

En Madrid acaba de ser pedida la mano de la bella señorita Mercedes Cano y García de la Torre, hija del que fué Gobernador Militar de esta Provincia, don Enrique Cano Ortega, para nuestro querido amigo don José Lassaletta Alvarez, funcionario de esta Junta de Obras del Puerto.

La petición fué hecha por el hermano del novio, don Manuel, en nombre de su madre, la virtuosa dama doña Rafaela Alvarez, Viuda de Lassaletta y cruzados los ricos regalos de rigor, se acordó celebrar la boda en los primeros días del próximo mes de Julio.

Por anticipado deseamos a la joven pareja toda suerte de felicidades.

VIAJEROS

Regresó de Madrid, el señor gobernador civil de la provincia.

—Regresaron de su viaje de bodas, nuestros queridos amigos don Manuel Pérez Campos y su esposa, doña Isolina Ramos Ramos.

—Mañana son esperados en el Victoria Hotel, don Jacobo Farré Lamarca y su distinguida familia.

—Regresó de Lorca el secretario de la Diputación don José M. Mingot.

—Ha regresado a Madrid el ilustre penalista don Giménez de Asúa.

—Con su señora, regresó de Madrid nuestro buen amigo don Joaquín Coreador.

NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz una preciosa niña la distinguida esposa de nuestro buen amigo don José Serra, ingeniero de la Junta de Obras del Puerto.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena a los venturosos padres.

ENFERMIOS

Se encuentra enferma, la madre del concejal don Marcial Samper.

Propague usted el DIARIO

LIBRERIA GENERAL  
Papelería y objetos de escritorio  
**MARIMON**  
Nuevo domicilio: Altamira 4.—Teléfono 1546  
ALICANTE

<p><b>CENTRAL CINEMA</b></p> <p>HOY</p> <p>“Por que ser buena”</p> <p>CINE SONORO</p> <p>De seis en adelante</p>	<p><b>IDEAL CINEMA</b></p> <p>HOY</p> <p>“Me lo juego todo”</p> <p>CINE SONORO</p> <p>De seis en adelante</p>
--	---



Alfredo Arias  
Platería 57 Barcelona  
10 años calvo



Alfredo Arias  
Platería 57 Barcelona  
Curado en 6 meses

# CALVOS

La realidad es la mejor demostración

No sea desconfiado por sistema

Si es usted calvo, o precalvo, si sufre caída del cabello el

## TRATAMIENTO CAPILAR J. MOURADE

le ofrece su segura curación.

El invento del Capilar J. MOURADE, llena de alegría a millares de personas que acudieron a tiempo a la curación de su calvicie.

Pida folleto explicativo y detalles a Clínica para la calvicie

Médico Director, Dr. J. Cardona

Paseo de los Mártires, 2, 2.º 1.ª. — ALICANTE

(Edificio Carbonell)

Visita de 10 a 2 y de 4 a 8. Festivos de 10 a 2.

CONSULTA GRATUITA

Precio Capilar 20 pesetas frasco,

Precio Desinfectante 10 pesetas,

Clínicas en

Barcelona Fernando 57 Principal.

Barcelona Rambla Santa Monica 10 Principal.

Madrid Alcalá 23 Principal.

Valencia Plaza de E. Castelar 18 Segundo.

Bilbao Ribera 7 y 8 Principal.

Lisboa Rua de Prata 51 Principal.



F. Abril  
Joaquín Costa, 54 2.º Barna  
7 años calvo



F. Abril  
Joaquín Costa, 54 2.º Barna  
Curado en 6 meses



Juan Ferré  
14 Abril 63, (Valencia)  
20 años enfermo



Juan Ferré  
14 Abril 63 (Valencia)  
6 meses de tratamiento



José Aparicio  
P.E. Castelar 18, Valencia  
20 años calvo



José Aparicio  
P.E. Castelar 18, Valencia  
2 meses de tratamiento

# TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

## LA SORDERA VENCIDA

Con la creación de nuestro método «AUDIKLER» (Patentado) todos los sordos pueden recuperar el PLACER DE OIR; solo con unos minutos diarios a la hora que a usted le convenga y en su propia casa, sin dolor ni molestias de clase alguna, desterrará para siempre los molestos ZUMBIDOS, la DEBILIDAD DE OIDO y en pocos días volverá usted a oír los más imperceptibles sonidos.

### LO OIGO TODO

Para satisfacción de Vds. les mando estas líneas para testimoniarles mi más sincero agradecimiento.

A los pocos días de seguir su método lo oigo todo, habiendo desaparecido en absoluto los molestos ZUMBIDOS y a cuantos le recomendamos su maravilloso AUDIKLER están como yo encantados de sus sorprendentes efectos.

Hermilo Tejedor (Fábrica de Electricidad) TORQUEMADA (Palencia)

«AUDIKLER» lleva la sólida garantía del Gabinete Ortopédico «HERNIUS».

Visita en Alicante: Nuestro Agente en PROTESIS AURICULAR visitará en ALICANTE, GRATIS los días 25 y 26 Marzo (VIERNES y SABADO) en el Hotel Samper, de 9 a 1 y de 3 a 7

Importante: Nuestro Agente visitará en ALCOY el DOMINGO 27 Marzo, en el Hotel Continental.

Casa Central: Gabinete, Ortopédico «HERNIUS».—Sección «AUDIKLER» Aragón, 277.—Entf. 2. (Frente Apendero) P. Graña) Tel. 76530 BARCELONA

## BOXEO

Lo que se prepara

GENTE CONOCIDA.—De Madrid regresó el organizador de boxeo, señor Marsell.

ENTREVISTA.—Supusimos que este viaje del promotor alicantino, estaría relacionado con las reuniones que proyecta para la temporada estival en la Plaza de Toros y supusimos bien. Así nos lo confirma en las palabras que cruzamos, las cuales reflejan que no han causado mella en su ánimo el notorio e injusto desfavor del público. Esta actitud, no le resta ánimos porque es comprensivo. Sabe que está expiando pecados ajenos. Y espera que la antigua afición, cuando adquiera confianza en sus organizaciones, le corresponderá espléndidamente. Por esto no da importancia a los fracasos económicos sufridos en cuantas veladas ha montado. Y ante el entusiasta resultado deportivo de las mismas, producto de un detenido estudio sobre la igualdad de fuerzas de los adversarios, se siente optimista y realiza este viaje a la capital de la República, dispuesto a contratar las más destacadas figuras del pugilismo. Ha regresado satisfecho de sus gestiones. Subirán a su ring de momento, segundas series. Y luego, vendrán las primeras series.

Cumplimiento inmediato de contrato es el de Ino II, el estilista madrileño, campeón de los ligeros castellanos. Su «chance» será con los mejores ligeros valencianos. Hoy no tiene

enemigo en Alicante, pues, el único hombre de darle la réplica es Latorre; pero la diferencia de peso y envergadura lo impide; luego... más tarde quizá reaparezca el contrincante alicantino. Sería el más apasionado «match». Si no es posible esta reaparición trataremos de traer a Segundo Bartos.

Después vendrá Diógenes, aquel encarnizado rival de Alós, contra Cipriano Torres; Torrado para Alpañés Ortiz el vaquero madrileño, vencedor de Juanito Pastor, para... para... No estoy autorizado todavía para dar su nombre. Causará sensación. Y ante nuestro valiente y noqueador Latorre desfilarán Tavares, Pablito Ruiz, Jim Terry, Vitriá, si aceptan la pelea porque parece que los K. O. sobre Ambrosio Pérez, Arilla e Iglesias han intuido pánico.

LATORRE Y BAUTISTA A MADRID.—El señor Marsell no solo ha gestionado en Madrid peleas para Alicante, sino también se entrevistó con Joaquín Soriano, «match-makers» de la nueva empresa de Price, tratando de la presentación de Latorre en Madrid. Esta tendrá lugar el 22 de abril frente al vencedor de Tavares-Pablito Ruiz, que se celebrará el día 8.

El match de Latorre precederá al de Ara contra el campeón belga, y en la misma noche también se presentará el ligero alicantino Bautista que habrá de «fajarse» con Ino II o Vélez.

## Gacetas

PRIMAVERA

Ayer reapareció, con gran éxito, la Primavera un poco abandonada de los poetas pero a la que todavía riuden homenaje los enamorados. Viene la Primavera como corresponde a su tradición: florida y líbica, dorada de sol y envuelta en sus «céfiro blando» acariciador... ¡Ya era hora!

Cambio de decoración se impone para preparar la muntación de verano que se efectuará el 21 de junio entre estampidos de traca y crepitar de «fogueres».

Hay que empezar, en serio, a organizar esas fiestas de San Juan para que no nos coja la fecha desprevenidos.

La Comisión gestora trabaja según nos dicen. Pero nada nos dicen del Ayuntamiento que debería tener ya ultimado el programa y confeccionado el cartel.

La Primavera que llegó ayer pasa rauda...

DE OPOSICION

El día 30 del corriente mes, y a las diecinueve horas, darán principio en el Instituto Provincial de Ciegos de esta capital, los ejercicios de oposición para cubrir en propiedad la plaza que existe vacante de profesor de violín del indicado centro.

El Tribunal que ha de juzgar dichos ejercicios, estará constituido por los señores siguientes:

Presidente, don Franklin Albricias Goetz.

Vocales: don Luis Torregrosa García, don José Torregrosa, don Rafael Rodríguez Albert.

AVISO DE INTERÉS

El Boletín Oficial de la provincia número 66, correspondiente al día de hoy, publica la Circular de la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura e Industria y Comercio, relativa a ofertas de venta de trigo que aquellos poseedores de este cereal que así lo deseen podrán formular hasta el día 27 del actual, bien directamente en el gobierno civil o por conducto de la Alcaldía, con arreglo a las condiciones que en la referida circular se detallan.

ROTARY CLUB

Bajo la Presidencia de don Manuel Gallar, por hallarse ausente el señor Sánchez-Guerra, efectuase la tercera reunión correspondiente al mes de Marzo, a la que asistieron diecisiete rotarios locales y dos forasteros.

Hicieron varios uso de la palabra, tratándose distintos asuntos.

Farmacias de turno

La de don Agatángelo Soler, plaza de Juan Poveda; la de don Manuel Soriano, calle de Calatrava y la de doña Francisca Llorca, calle de Calderón de la Barca.

Cartelera

Espectáculos para hoy

CENTRAL.—«¿Por qué ser buena?» desde las seis.

IDEAL.—«Me lo juego todo» desde las seis.

ESPAÑA.—«Los misterios de la selva», desde las seis.

## MEDIAS GOYA

en SEDA MEMBERG Ptas. 6 par  
en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par

La Ciudad de Roma  
Altamira, 11 Alicante

0'35 cts. (7 afeitados)  
0'05 cts.

Esta División  
da el coste máximo de un afeitado perfecto. Cada Hoja de Afeitar «TOLEDO» cuesta 35 céntimos y sirve para siete afeitados como mínimo; por consecuencia, con un gasto diario de 5 céntimos, puede usted ir perfectamente afeitado.

Esto demuestra que las  
HOJAS DE AFEITAR  
«TOLEDO»  
DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO  
SON LAS MÁS ECONÓMICAS DEL MERCADO.  
PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - MADRID

## FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL.

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

## Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 1106

**CANAS**

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos en color pronto. En los 15 días de darme una loción diaria, de acción débil, se engrosó el pelo. Me anudaba en la raíz al la ropa. Se aplica con la mano sobre una loción almidonada. La acción es rápida y permanente. Útil para los rubios.

De venta en todas partes

«Sólo lo bueno se abre camino»

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA E. J. FARMACIAS

El doctor don Enrique Bardiés, médico por oposición del servicio Nacional antitraumatismo, ha establecido su Clínica de enfermedades de los ojos en la calle de Castaños núm. 45, piso 1.º, de esta ciudad, teniendo consulta todos los días de 11 a 1 horas.

Anuncie usted en el DIARIO

En el Campo o en la Ciudad, se impone

La Calefacción «IDEAL CLASSIC»

Por muy poco dinero puede Ud. instalarla en su piso o chalet y calentar con un solo fuego todas las habitaciones.

FOLLETOS GRATIS Miguel García Gisbert Ingeniero - - - ALCOY

Representante para ALICANTE:

Adolfo Grünebaum

Doctor Gadea, 18 ALICANTE

Visite Vd. las oficinas de

## Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

## Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

(ANTES SUC. DE CANDELA Y DEBESA)

BAILÉN 23 y 25

ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)

CERVEZA MAHOU

DE

Hijos de C. Mahou

MADRID

ES LA MEJOR

VINOS Y CONACR González Blass

JEREZ DE LA FRONTERA

«Tío Pepe» «Insuperable»,

«Solera 1847» y otros

Depositario y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

## CASA TRIGUEROS (RECAMBIOS)

### Antonio Vives

Venta de Accesorios para Automóviles; Grasas y Lubrificantes; Piezas de recambio; Cubiertas «PIRELLI»; Cámaras; etc.

Especialidad en ferodos

Doctor Manero Mollá (Antes Calatrava 13)

ALICANTE

El mejor sutido y el mas barato en artículos para futbol «MARCO» Sagasta, 32. FUTBOLISTAS, antes de comprar consulten precios en la «CASA MARCO» Sagasta, 32.

Un mes. . . . . 2'25
Fuera: Trimestre . . . . . 8'00
Extranjero: Semestre . . . . . 16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 22 de Marzo de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrado

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por % con la máxima garantía.
Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.
Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.
Única agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.
Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.
Para informes: FRANCISCO ALBERT
Baileán, 14.—Alicante

SUCESOS

COMUNISTA EN ACCION
El vecino de Muchamiel Román Poveda Alberola es un buen hombre que ha leído en los periódicos «eso» del reparto de tierras y tanto le ha gustado que no se le ha ocurrido otra cosa que atribuirse un pedacito de terreno de la finca de don Román Bono Luque, edificándose una casita de labor con todas las comodidades, incluso radio.
Pero es el caso que el señor Bono no se conforma con semejante despojo y ha presentado la correspondiente denuncia.
El Poveda dice que todo eso son cuentos chinos y que lo que allí se ve es fruto de su trabajo; de abrir los cimientos y acarrear la piedra, por supuesto.

sa que colocase dentro de una sebana prendas de algún valor, con el fin de que los espíritus volcasen el tarro de sus dones sobre la vivienda de Rosa, y ésta, fué depositando 4 mantones de Manila de 200 pesetas cada uno; tres piezas de tela blanca cuyo valor es de 300 pesetas; una pieza de lana negra y tres cajas de pañuelos de seda.
Hecho esto, se trasladaron Rosa y las gitanas a una solitaria habitación y cuando se marcharon éstas pudo observar la víctima que todo había sido un timo.
De lo sucedido se ha dado cuenta al señor juez de Instrucción, y de las diligencias seguidas para detener las limadoras, no ha dado resultado alguno.
Rosa ha asegurado que no va a fiarse ni de su bisabuelo.

¡VAYA TIMO!

Lo ocurrido en la simpática población de Aspe deja en manillas a todos los timos habidos y por haber.
El secuestro del hijo del coronel Lindberg, comparado con el secuestro de que ha sido objeto la vecina de Aspe Rosa Alberola, es un cuento de las mil y pico de noches.

El hecho fué el siguiente:
Hace unos siete días, Rosa Alberola, mujer activa y aficionada a las novelas folletinescas, se trasladó al vecino pueblo de Novelda para poner su cuerpo enfermo en manos de un sapientísimo y afamado curandero. Cuando terminó la consulta, volvió a sus lares y encontró con dos guapísimas gitanas que la estaban esperando y que con palabras zelameras la convencieron de que ellas le curarían la enfermedad que padece, y que encima la tocaría la lotería. Para ello tenía que ir guardando toda la cantidad de dinero que pudiese en una cajita blanca de metal y que al cabo de unos días pasarían de nuevo para hacer que aquel dinero se convirtiese en oro.

Así quedaron; y como quiera que Rosa, a pesar de sus 45 años es más ingénua que un «vasco-navarro», fué depositando en la cajita de marras una cantidad de billetes que ascendió a las ocho mil pesetas más cuatro monedas de oro de 25 cada una y dos de 20 pesetas.
A los tres días siguientes, se volvieron a reunir en casa de una vecina de Rosa, llamada Nicolasa Esjatino, y allí, las dos gitanas, empezaron a hacer signos cabalísticos sobre la cajita y a proferir oraciones «camelísticas». Una vez hecho esto, le pidieron a Ro-

COMENTO

LOS "ENCHUFES"

Al publicarse la lista de los enchufes facilitada por el Congreso, han salido los periódicos ministeriales indignadísimos contra los que han tratado de los enchufes.
«¿Veis?», vienen a decir. «Ahí están los tan cacareados enchufes».
Y en efecto; ahí están. Y ahora no los pueden negar, aunque quieran quitarles importancia.
La curiosa salida de quienes quieren salir en defensa de los enchufistas, está «adornada» con esta obra: la de establecer un paralelo entre los enchufistas de hoy, que sabemos quiénes son y cómo son, y los enchufistas de ayer, de los que nada sabemos, aunque hayan suposiciones.
Pero la gente no se llama a engaño con esas habilidades y esas tropacurias.
Porque la gente sabe discurrir y razonar. Y la gente no queda convencida de que está mejor lo que se hace mal hoy, porque es mejor—en hipótesis—a lo que se hacía mal antes.
Con la publicación de la lista de los enchufes, queda demostrado palmariamente el hecho de que hay enchufes, y de que para muchos privilegiados señores era un mito «un hombre, un cargo».
Y eso, mírese como se mire, no es honesto, hágalo quien lo haga.
Y disculpase en los otros, en los que fueron, es una monserga que no tiene lógica, porque los que se fueron, no se fueron: los echamos porque lo hacían mal, con el propósito de hacerlo mejor.
Y al no hacerlo mejor, nos engañaron.

De música

Homenaje a Telmo Vela

Crevillente, su pueblo natal, acaba de rendir el domingo un cariñoso homenaje a Telmo Vela, el notabilísimo violinista. Queremos aprovechar esta ocasión para ofrecerle el nuestro modestísimo, al ilustre comprovinciano, ya que por circunstancias sensiblemente reiteradas, no ha sido dable a nuestros buenos deseos y voluntad ofrecerlo en estos últimos tiempos de su permanencia con nosotros.
Vela llegó con su acompañante, el también notable comprovinciano Joaquín Fustea, de su excursión por América del Sur, cargados ambos de triunfos, y portadores de una cordial salutación de aquellos músicos a los españoles. En Madrid fué objeto—ya se ha dicho en estas columnas—de un homenaje al que prestaron su asistencia o su adhesión los nombres más deseados de la música española contemporánea. Y de nuevo comenzaron Vela y Fuster su peregrinación de arte por España, y ha sido Alicante, naturalmente, uno de los puntos primeramente visitados por ellos.
Su presentación en Alicante, de la que por alguna de las razones más arriba aludidas no pudimos ocuparnos en este periódico, se realizó en el Ateneo, a base de un programa de música española contemporánea, en el que las dos partes extremas, reservadas a dos de los más jóvenes valores de nuestra música, Bacarisse y Remacha, enmarcaban una central de piano solo en la que figuraban quienes ya podríamos llamar—con denominación un tanto arbitraria—nues clásicos modernos—Falla, Esplá, Turina y Ernesto Halffter.
Este interesante concierto obtuvo un éxito singularísimo, muestra del cual fué la reiteración con que los ateneístas pidieron y obtuvieron el bis de la «Tocatta» de Bacarisse, trozo de vivo desenfado que nuestros artistas tocaron con gran justeza; el del «Pasadoble» de Esplá, cuya gran dificultad venció Fuster airoosamente, y aún, después del programa, hubo de dar Vela una linda «Berceuse» de la que él mismo es autor.

Con posterioridad a esta actuación, Fuster y Vela han actuado con gran éxito en el Café Central, al que ellos llevan el milagro de que durante sus interpretaciones se les escuche con un silencio respetuoso. En estos conciertos del Café, ellos han realizado la enorme labor pedagógica y divulgadora, mezcladas entre el repertorio inevitable para aquél ambiente. Terminada ahora su misión del Central, ha coincidido este final con el homenaje rendido por Crevillente a Telmo Vela, con cuyo nombre ha sido rotulada una calle del pueblo, y a quien se ha entregado solemnemente, después de un día enteramente dedicado a homenajearle, el título de Hijo Predilecto de Crevillente.
No queremos que faltara en el coro de merecidos elogios que estos días resuenan en los oídos de Telmo Vela, los nuestros sincerísimos; lamentamos sólo aquellas circunstancias que nos han impedido a su tiempo dar cuenta oportuna del concierto del Ateneo y deseamos enviar al eximio artista, a cuyo nombre no puede dejarse de unir el de Joaquín Fuster, nuestro saludo y nuestro cordial afecto.
J. J.

TEATRO PRINCIPAL

BERTA SINGERMAN

El próximo martes día 29, actuará en este Teatro la eminente recitadora Berta Singerman, cuyos méritos artísticos son tan celebrados en todo el mundo.

El programa que recitará esta excepcional artista, es el siguiente:

- I
«Los Elfos», Leconte de Lisle-Trad. Díaz.
«Invocación al Ebro», (De «Eboras») Eduardo Marquina.
«Hombres necios que acusáis», Sor. J. Inés de la Cruz.
«Hay, cuidarla mucho», Evaristo Carriego.
«Polirritmo del jugador de fútbol», J. Parra del Riego.
II
«Nanasz. (Coplas de cuna), Anónimo.
«Balada del arenque ahumado», Charles Cros-Trad. Mendez Calzada.
«Aprended flores de mi», Lope de Vega.
«Amor», Lope de Vega.
«Silencio», Tomás Les Masters. Trad. Novo.
«Voces de Buenos Aires», Alberto Vaccarezza.
III
«Romance de los peregrinos», Anónimo.
«Pedir y tomar», Anónimo.
«Disputación que griegos el romano ovieron», Arcipreste de Hita.
«Bombo Bambú», (Motivo popular de negros bahianes), Anónimo.
«Añoche cuando dormía», Antonio Machado.
«Las campanas»:
I «Las campanas de plata.»
II «Las campanas de oro.»
III «Las campanas de bronce.»
IV «Las campanas de hierro.»

La "Gaceta"

Madrid, (Tel).—La «Gaceta» de hoy publica una orden nombrando a don Antonio Torres, doña Dionisia Masbeu y doña María del Carmen Sainz, para los cargos de vicedirector, vicesecretaría y bibliotecaria respectivamente, del Instituto de segunda enseñanza de Elche.
Por otra disposición se extiende a las personas que realizaron en el extranjero estudios de ampliación sin pensionado oficial, los beneficios del Decreto y Reglamento de 1930.
Recomienda a los gobernadores civiles la mayor atención para evitar la invasión de fincas y pastos.

Paro en el puerto de Huelva

Huelva, (Tel).—Esta mañana se ha declarado en huelga los obreros de carga y descarga del puerto, paralizándose las operaciones.

La causa contra Urquijo

Bilbao, (Tel).—En la audiencia se ha visto la causa contra don José María Urquijo procesado por la publicación de un artículo de la «Gaceta del Norte».
El fiscal pide tres meses de prisión.
Al acusado se defendió a sí mismo solicitando la absolución.

El Consejo de Ministros de hoy
El ministro de Obras Públicas expuso el plan de obras en diversas regiones

Se admite la dimisión al Subsecretario de Marina

Madrid, (Tel).—A las diez y media de esta mañana comenzaron a llegar los ministros al ministerio de la Guerra para celebrar Consejo.

El señor Albornoz dijo a los periodistas que llevaba algunos Decretos sin gran importancia, añadiendo que probablemente se trataría en el Consejo del proyecto de ley sobre reforma de las Comisiones.
El señor Domingo llevaba algunos decretos sobre algodón y maíz.
El ministro de Obras Públicas manifestó que no era portador de ningún asunto de importancia.
El señor Giral sometería a la aprobación de sus compañeros decretos sobre personal, entre los cuales figuraban la dimisión del Subsecretario de Marina y del delegado del Gobierno en la Compañía Transmediterránea.

A las once y diez quedaron reunidos los ministros en Consejo que terminaba a las tres de esta tarde, facilitándose la siguiente

Nota oficiosa

Estado.—El ministro dió cuenta de su labor en Ginebra informando de la situación de los trabajos de la Asamblea extraordinaria de la Sociedad de las Naciones y de la Conferencia para la reducción de Armamentos.

También dió cuenta de sus entrevistas y conversaciones con el Jefe del Gobierno francés y con los de otros países.

Informó sobre la situación política general en su aspecto internacional.

El plan de obras hidráulicas en Aragón

Madrid, (Tel).—Se ha facilitado a la Prensa el informe leído por el ministro de Obras Públicas, en el Consejo celebrado esta mañana sobre su viaje a Zaragoza, Logroño, Navarra y Huesca, que proseguirá en sucesivas excursiones.

Se consignan en el presupuesto de Obras Públicas cantidades, que permitirán obras en la mencionada Mancomunidad por valor de 25 millones de pesetas, al objeto de que no se interrumpa ninguna de ellas.

Habla el informe del Pantano de Ortigosa y señala los deseos expuestos en la Asamblea celebrada el domingo en Logroño.

Después, pasa a tratar del plan de obras para 1932 diciendo que se destinan para riegos y Canal de Urgen, 2.800.000 pesetas, para el Canal de Aragón y Cataluña, 1.800.000 pesetas, para el Canal de Lodoza, tres millones, para el Alto Aragón, seis millones.

Obras Públicas.—El señor Prieto dió cuenta de su último viaje a la Mancomunidad Hidrográfica del Ebro.

Se aprobó el expediente de abastecimiento de aguas a Briones (Rioja).
Se examinarán las bases del proyecto de Ley sobre obras complementarias de riegos de y canal de Guadalquivir, Pantano de Guadalme-

llato y otros.
Justicia.—Se aprobó un Decreto otorgando la libertad condicional a los penados mayores 70 años.

Hacienda.—Se aprobaron varios expedientes y concesiones de créditos.

Marina.—Se acordó la graduación de alféreces de fragata a los actuaes auxiliares primeros y segundos del Cuerpo de Auxiliares de la Armada.

Reorganización del Cuerpo de celadores de puertos.
Idem distintas especialidades acerca de los maestros de la Armada.

Admitiendo la dimisión al Subsecretario de Marina don Angel Valera.
Id. al Delegado del Gobierno en la Compañía Transmediterránea.

Nombrando para sustituir a este último a don Juan de Martín.

Trabajo.—Concedido prórroga a los ayuntamientos para que reintegren al Instituto de Previsión los pres-tamos que les fueron otorgados para enjugar la crisis de trabajo.

Los ministros no hicieron al salir manifestación alguna de interés.

Se iniciarán los trabajos en el de Ortigosa.
En resumen, en este año se ampliarán los riegos a 45.000 hectáreas y se mejorarán 24.000 hectáreas más.

Manifestaciones del Residente de Francia en Marruecos

Paris, (Radio).—El Residente de Francia en Marruecos que se encuentra en Paris ha hecho manifestaciones diciendo que las relaciones franco-españolas con respecto a Marruecos son excelentes.

Estima que España ha mejorado grandemente sus condiciones para la misión de civilización y progreso que se ha impuesto en su zona.

Elogio al Alto Comisario señor López Ferrer.

Se mostró muy interesado sobre la construcción de la presa del Muluya que serviría para regar partes de ambas zonas.

Ha fallecido el vicesecretario de la Sociedad de Albañiles herido ayer

Madrid, (Tel).—A las seis y media de esta mañana ha fallecido el vicesecretario de la Sociedad de Albañiles herido ayer en la calle del Cardenal Cisneros.

Fuó conducido inmediatamente al depósito judicial al objeto de practicarle la autopsia.

«El Socialista» refleja la impresión que ha producido en la Casa del Pueblo el atentado.

El Sindicato Unico ha publicado una nota sobre este asunto, diciendo que lo ocurrido es resultante de la conducta antiobrerista que sigue la U. G. T., con respecto a las demás organizaciones obreras.

Los forenses practicaron la autopsia al cadáver apreciando la existencia de dos heridas que perforaban el estómago.

El entierro se verificará seguramente pasado mañana.

Durante el día de hoy han desfollado ante el cadáver numerosas comisiones de obreros.

El proyecto de ley de bases de Comunicaciones

Madrid, (Tel).—El señor Galarza ha manifestado que la ley de bases de Comunicaciones esta pendiente de pequeñas reformas.

Las direcciones generales las desempeñarán personas técnicas que no podrán percibir remuneración superior a 18.000 pesetas.

Expulsión de extranjeros

Barcelona, (Tel).—Han sido expulsados por indeseables seis extranjeros, entre ellos el argentino Alfonso Nieves, agitador sindicalista que ya fué detenido en Córdoba.

La crisis catalana

Barcelona, (Tel).—Nada nuevo hay sobre la crisis municipal.

Está todo pendiente del resultado de la sesión que se celebrará el próximo viernes, aún cuando a algunos concejales les produce contrariedad acudir a ella, por tratarse del llamado viernes santo.

Huelga general en Zanabria

Zamora, (Tel).—Se ha celebrado la huelga general en el pueblo de Zanabria como protesta por las obras del ferrocarril de Zamora a Coruña.

Temores en Albacete

Albacete, (Tel).—Existe el temor de que se decrete la paralización del ferrocarril de Utiel que dejaría sin trabajo a muchos obreros.